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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 11 DE SETEMBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e seis minutos (17h06min), foi iniciada assim a vigésima 

segunda sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOEL EMANOEL ANDRADE DO 

NASCIMENTO (PRESIDENTE INTERINO), WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª 

SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor 

Presidente Joel Emanoel Andrade do Nascimento saúda a todos os presentes e havendo 

Quórum Regimental Declara aberta a vigésima segunda sessão ordinária, e seguindo a 

pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para participar do PEQUENO 

EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA o qual fazendo 

uso da palavra faz suas saudações inicias e em seguida trata de um tema recorrente 

que é a questão da saúde do município dizendo que na noite anterior pediu proteção a 

Deus pelo nosso povo de Canguaretama e tenha também dó e piedade dos vulneráveis, 

dos pobres, dos humildes que precisam dos serviços públicos da administração municipal 

da nossa cidade, principalmente no que diz respeito a questão de saúde assunto esse 

que parece ser repetitivo e que parece ser tocado no mesmo assunto sempre, pois “uma 

população desassistida no ponto de vista da saúde, é uma população estritamente 

vulnerável. Uma população adoecida sem cuidados na saúde é uma população morta viva, 

Canguaretama está nessa situação. Quando digo Canguaretama frise-se: população 

pobre, vulneráveis e humildes do ponto de vista socioeconômico” ainda nessa temática 

fala sobre uma reunião pela manhã que tratava da questão da saúde e pôde observar 

que diretamente que a Secretária não tem culpa e que ficou visível que ela tentava 

contornar as situações ali apresentadas e conclui dizendo que muitas vezes o problema 

não está no gestor das pastas, mas sim na desorganização da própria administração. 

Conclui dizendo que é importante que se tome medidas enérgicas, se for o caso chamar 

a essa casa, pelo artigo próprio do regimento, o Prefeito, a sociedade organizada, 

conselho de saúde para uma discussão, ou passaremos para a história como 

parlamentares que concordamos e fomos omissos com a morte de pessoas inocentes por 

falta de medicamentos, atendimentos médicos e de cirurgias. E, com o fim do PEQUENO 

EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que registrassem suas 

presenças de forma digital, e assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes 

vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA 

SILVA ABREU, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO 

NASCIMENTO, MARTA TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO 

MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, WALESKA ALICE DA SILVA e VENICIUS RANIERE SOARES 
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DE SANTANA. Deixando de comparecer JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA (justificado). 

Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que 

procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura foi posta para discussão 

e em seguida aprovação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes por nove votos 

favoráveis e uma abstenção. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou a 1ª 

Secretária que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: 

PROJETO DE LEI Nº 026/2025 – Dispõe sobre a denominação da Praça Localizada na 

comunidade do Catu da Estrada. E dá outras Providências. De autoria da Vereadora (Isabel 

Cristina); PROJETO DE LEI Nº 027/2025 – Dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de 

Saúde Localizada na comunidade do Catu da Estrada. E dá outras Providências. De autoria 

da Vereadora (Isabel Cristina); REQUERIMENTO Nº 003/2025 – Requer a Presidência desta 

Casa Legislativa, que submeta para a apreciação do Plenário e após sua aprovação seja 

solicitado ao setor competente desta Camara Municipal o envio de cópia da lista de 

presença e/ou do livro de ponto dos seguintes servidores. de autoria da Vereadora (Marta 

Trajano); INDICAÇÃO Nº 142/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por 

intermédio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente 

da Recuperação e Reestruturação do Centro de Artesanato Localizado na Praia de Barra 

de Cunhaú. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 150/2025 – Indica a 

construção de uma quadra poliesportiva na comunidade do Catu Da Estrada, De autoria 

da Vereadora (Simonne Vieira); INDICAÇÃO Nº 151/2025 – Indica ao executivo que sejam 

adotadas providências no sentido de viabilizar a Revitalização da Orla de Barra do 

Cunhaú, de autoria do Vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 152/2025 – Indica ao 

executivo a reconstrução do calçamento da Rua e Travessa Paulino de Melo, De autoria 

da Vereadora (Simonne Vieira); INDICAÇÃO Nº 153/2025 – Sugere que seja construído uma 

parada de ônibus em frente à entrada da “Gruta do Bode” depois do “Charque na Brasa”, 

De autoria do Vereadora (Marta Trajano); INDICAÇÃO Nº 154/2025 – Indica ao Poder 

Executivo que seja realizado um estudo de viabilidade técnica e financeira para a 

implementação de sistemas de energia solar fotovoltaica em prédios públicos 

municipais, De autoria dos Vereadores (Isabel Cristina e Severino Manoel); INDICAÇÃO Nº 

155/2025 – Indica ao executivo que seja realizado um estudo de viabilidade técnica e 

financeira para a implantação de sistemas de energia solar fotovoltaicas em prédios 

públicos municipais, De autoria do Vereador (Joel de Bal). Prosseguindo foi iniciada as 

matérias da ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI Nº 029/2025 – Institui a campanha de 

conscientização e prevenção a violência doméstica no Âmbito da rede municipal de ensino 

de Canguaretama/RN e dá outras providências. De autoria da Vereadora (Waleska Alice) 

foi apresentado o PARECER FAVORÁVEL da Comissão e após justificado pela sua propositora, 

discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; REQUERIMENTO Nº 

002/2025 – Requer a padronização do horário da colocação das bancas da feira livre, de 

autoria do Vereador (Fábio do Gelo) foi justificado pelo seu autor e após discutido pelo 

plenário e adiante foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº125/2025 – 

Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a necessidade premente da pavimentação 

(Calçamento) da rua Jerônimo de Albuquerque, (Atrás do antigo matadouro) Centro. De 

autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor e após discutido pelo 
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plenário e adiante foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº126/2025 – 

Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal a Substituição da Rede elétrica (fiação) do 

Mercado Público municipal. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo 

seu autor e após discutido pelo plenário e adiante foi aprovado por unanimidade dos 

presentes; INDICAÇÃO Nº 134/2025 – Solicita a padronização das bancas das feiras livres 

localizadas no Centro de Canguaretama e nos distritos de Barra do Cunhaú e Piquiri. De 

autoria da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora e após discutido pelo 

plenário e adiante foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº135/2025 – 

Solicita a Prefeitura Municipal de Canguaretama a reforma e modernização da Escola 

Municipal Antônio de Carvalho Filho, Localizada no Distrito de Piquiri. De autoria da 

Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora e após discutido pelo plenário e 

adiante foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 145/2025 – Indica que 

seja realizado a pavimentação da rua 01 de maio, no conjunto Morada do Sol. Na 

comunidade de Piquiri. De autoria da Vereadora (Waleska Alice) foi justificado pela sua 

autora e após discutido pelo plenário e adiante foi aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº 146/2025 – Indica que seja feito um estudo de viabilidade para a criação 

do centro de comercialização e beneficiamento de pescado municipal. De autoria do 

Vereador (Joel de Bal) foi justificado pelo seu autor e após discutido pelo plenário e adiante 

foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 147/2025 – Indica que ao 

executivo que seja feito um estudo de Viabilidade para a construção de um auditório 

público municipal, na cidade de Canguaretama. De autoria do Vereador (Joel de Bal) foi 

justificado pelo seu autor e após discutido pelo plenário e adiante foi aprovado por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 148/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, a construção de uma Arena ou Espaço Esportivo Iluminado de Vôlei e 

Futevôlei na comunidade de Barra do Cunhaú, de autoria do Vereador (Jackson Adriano) 

foi justificado pelo seu autor e após discutido pelo plenário e adiante foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os 

seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, VENICIUS RANIERE SOARES DE 

SANTANA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU e WALESKA ALICE. ALUIZIO HERMINIO DE 

LIMA faz uso da palavra e diz que permanecerá com o mesmo posicionamento de quando 

entrou na casa, defender o povo da nossa cidade, defender o pobre, o vulnerável, o 

humilde e defender também a população que excedem essas classes mencionadas. 

Reafirma que a gestão não está voltada como deveria no âmbito da saúde para a 

população carente, carecedora e detentora do orçamento e do dinheiro público e com 

isso a população está desassistida. VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA aproveitando 

o espaço da questão de ordem responde uma pergunta feita não diretamente a sua 

pessoa, mas a sua tia de o porquê de ele ainda não ter se vendido ao Prefeito? Pergunta 

essa de forma audaciosa feita por uma mulher e diz que na gestão passada fazia sim 

cobranças e dizia a população o direito que eles tinham. Ainda fala sobre a falta de 

autonomia das secretarias para trabalhar e após mais alguns esclarecimentos finalizou 

dizendo que: “nunca me vendi, pelo simples fato de que eu nunca estive à venda e nunca 

estarei, nem para esse e nem para gestor nenhum. Os meus ideais, são para proteger os 

direitos de cada cidadão!”.  JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU parabeniza a Secretaria 

de educação do município pela apresentação de um projeto do professor Vero Fernandes 
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o qual cria o programa “Espaço Singular” programa pioneiro no estado que o 

acompanhamento das pessoas que tanto necessitam de um profissional adequado na 

educação, profissionais voltados para psicologia, fisioterapia, musicoterapia, 

artesanatos e não é só para os alunos, mas se estende para os seus familiares. Finaliza 

parabenizando mais uma vez o professor Vero, a Secretária de Educação e o Prefeito por 

ter acolhido esse programa. WALESKA ALICE fazendo uso da palavra diz que não irá se 

estender na questão de ordem, pois o que a traz hoje e que todos sempre verão isso que 

é convidar a todos para virem assistir as sessões para verem o que está acontecendo na 

Câmara Municipal de Canguaretama. Fala sobre a questão da democracia brasileira e 

pede uma salva de palmas para essa democracia que venceu, pois, ninguém atenta 

contra a nossa democracia, sendo ela soberana o povo é soberano. O Senhor Presidente 

JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO faz seus agradecimentos, e, sem mais nada a 

tratar, e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida 

e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando 

encerrada a vigésima segunda sessão ordinária às dezoito horas e quarenta minutos 

(18h40min). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA        SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


